

számú projektre elszámolásra beadva Sürgősségi Centrum a Jóságban

A sürgősségi ellátásban a távlati cél az, hogy a holdinghoz tartozó kórházak területén egyforma ellátási minőséget biztosítsunk a betegek számára. Ugyanakkor a sürgősségi osztályok fejlesztésével levegytük a terhet az aktív osztályokról. Ennek része az a projekt, melynek keretében közel 700 millió forintból új Sürgősségi Centrum épül meg a Jós András Oktatókórházban. A fenntartó megyei önkormányzat közel 70 millió forint önrésszel járul hozzá az ERFA támogatási összegéhez. 2012. szeptember végére a Tömbkórház Projekttel párhuzamosan, de attól függetlenül létezőn a kórházban a sürgősségi betegellátás legkorszerűbb központja közel 1500 négyzetméteren. Ezzel megvalósul a tényleges egypapus betegfogadás.

A kórház központi telephelyét jelenleg a különálló pavilonrendszer jellemzi, amely nem teszi lehetővé jelenleg az összekap-

csolódó szakmák egy épületen belül történő elhelyezését. A Tömbkórház és a Sürgősségi Projekt éppen ezt az anomáliát szünteti meg, racionalizálva és egyszerűsítve a betegutakat, ezáltal az ellátás szakmai színvonala lényegesen emelkedhet, csökkentve a kivizsgálási és ellátási időt. Ugyanakkor a modern épület a dolgozók munkakörülményeit, a betegek magasabb szintű ellátását is javítja, hiszen a projektben belül közel 60 millió forint értékben újul meg a műszerpark. Az eszközberuházás elsősorban az intenzív részleg és a kardiológiai profil fejlesztését szolgálja a sürgősségi ellátáson belül.

A kiviteli tervek elkészültek, jelenleg a kivitelezői közbeszerzési eljárás előkészítése zajlik. Az eddigi ütem szerint leghamarabb 2011 augusztusában köthető meg a kivitelezővel a szerződés, ekkor indulhat az építkezés a régi konyha helyén.



Gyorsabb gyógyulás, kevesebb szövődés

A Jós András Oktatókórház és a Szatmárnémeti Megyei Sürgősségi Kórház közös pályázatának köszönhetően csökkennek a betegterhek.

A jelentős egyenlőtlenségek ellenére sok tekintetben hasonló problémákkal küzdenek Szabolcs-Szatmár-Bereg és a romániai Szatmár megye egészségügyi ellátórendszerei.

A két intézmény a Magyar-Román Határmenti Együttműködési Program lehetőségét kihasználva közösen pályázatot dolgozott ki az egyre égetőbb probléma megoldásának érdekében. A "2 ország-1 határ, 2 kórház-1 cél: Betegterhek csökkentése Modern Sebészeti Eljárások alkalmazásával Szabolcs-Szatmár-Bereg és Szatmár megyékben" elnevezésű projekt komplex megoldást jelent a két megye sebészeti problémáinak megoldására. Az Európai Unió forrásból a határ két oldalán új orvos-

technikai eszközöket vásárolnak, melyek olyan korszerű sebészeti eljárásokat tesznek lehetővé, amelyek jelentősen csökkentik a beavatkozások utáni szövődmények kockázatait. Így például vér nélküli hasi műtétek elvégzésére is lesz lehetőség, amely kiiktatja a transzfúzió jelentette veszélyeket. A programnak köszönhetően európai színvonalú kubarúra segíti a betegek gyógyulását mindkét megyében.

A két kórház orvosai képzések során a legkorszerűbb eljárásokat sajátíthatják el, illetve a Jós András Oktatókórház sebészeti szakmai tapasztalatokkal segítik szatmárnémeti kollégáikat. A gyógyulás fontos tényezője a megfelelő utógondozás, ezért az ápolók továbbkép-

TIOP-2.2.2-08/2-2009-0020
számú projektre elszámolásra
beadva.



Megerősödő sürgősségi ellátás Fehérgyarmaton

A megye kórházi munkáján belül a sürgősségi ellátásban előkelő helyre tör Fehérgyarmat: az Egészségügyi Holding második pólusán egy beruházás eredményeképpen eszköz- és műszerbeszerzéssel, épület felújítással és új tömb építésével két év múlva érhetik el a célt. A Társadalmi Infrastruktúra Operatív Program (TIOP) "Sürgősségi ellátás fejlesztése – SO1 és SO2 (ezeken belül a gyermek sürgősségi ellátás támogatására" című pályázati kiírás alapján célozták meg az európai uniós forrás elnyerését, és a sürgősségi ellátás fejlesztésére koncentrálták a pályázati célt. A támogatási szerződés aláírását követően hivatalosan 2010. augusztus 1-jén indult a program.

2012 júliusára megépül az új sürgősségi betegellátó központ: részben a jelenlegi sürgősségi ellátó osztályt bővítik mintegy 600 négyzetméteres új épületszárnyal, részben pedig felújítanak 300 négyzetméteres területet. A teljes beruházás 530 millió forintos összköltségű, ebből 140 millió forint műszer- és eszközfejlesztés.

Mint minden aktív kórháznál, itt is a sürgősségi ellátás az egyik alapja magán az ellátásnak, a járóbeteg szakrendeléseket leszámítva a betegek döntően ezeken keresztül kerülnek a kórházba, szándék az, hogy a területi, illetve a vidéki kórházakban is a legmodernebb felszereléssel oldhassák meg a betegellátást. Minden sürgősségi ellátásra szoruló beteg ezen a ponton keresztül jön be kórházba, itt történik meg az alapvető diagnosztikai vizsgálat, sürgősségi kivizsgálás, ezzel felgyorsul majd az ellátás folyamata.

Az új centrumban vizsgálóhelyekkel ellátott, betegfektetővel együtt egy igazi ellátókomplexum jön létre. E tartalmaz egy kétágyas intenzív megfigyelőrést is, kétágyas elkülönítő szobákat, illetve egy sürgősségi műtőblokkot. Ennek köszönhetően adott esetben a akut műtéti ellátásra szoruló betegeket helyben, az állapotstabilizálás után azonnal elvégezhetővé válik a műtét. Ezzel a holdingon belül a második pólusban sürgősségi ellátást nézve jelentősen megerősödött ellátó pont lesz Fehérgyarmaton.

zése is fontos eleme a közös munkának. Az együttműködő partnerek orvosai – köszönhetően a kiépülő technikai feltételeknek – folyamatos kapcsolatban lesznek, a szakmai kérdéseket videókonferenciákon, illetve a képzőképző diagnosztikai eszközök leleteit azonnal megosztva konzultálhatnak. A közös munka során összehangolják az eljárásokat és betegutakat, valamint közös protokollokat dolgoznak ki, aminek köszönhetően rövidesen közel azonos módszerekkel, azonos színvonalú eljárásokkal gyógyítják a betegeket.

A projekt nyitórendezvényén Csehi Árpád, a Szatmár megyei tanács elnöke és Dr. Gulyás József a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közgyűlés alelnöke további közös programok kidolgozása mellett kötelezte el magát, amit mind a két intézmény vezetése támogatott. A közös együttműködés alapja lehet az

is, hogy a Szatmár megyében működő kórházak is hasonló struktúra alapján működjenek a jövőben, mint a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Holding tagkórházai. Az együttműködés alapja jövőben így nemcsak szakmai, de gazdasági szempontból is szorosabb fűzést a két megye egészségügyi intézmények közötti kapcsolatot.

A program orvos szakmai vezetője D. Tóth Lajos Barna, a költségvetéssel kapcsolatban elmondta, mindkét intézmény közel 1 millió eurót költött a program megvalósítására, amihez az Európai Unió Regionális Fejlesztési Alapjának támogatása és a hazai társfinanszírozás mellett öt százalékos önerőt kellett vállalnia az intézményeknek. A programmal köszönhetően komoly előrelépés vár két megye sebészeti, szemészeti, urológiai és szülész-nőgyógyászati ellátására.